

## ***Sveti Ivan Nepomuk – mučenik za ispovjednu tajnu***

Sveti Ivan rodio se u Pomuku, staro ime za današnji Nepomuk, u zapadnoj Češkoj, negdje između g. 1340-1350. Za svećenika je zaređen oko g. 1380., a još iste godine imenovanjem čak iz Rima postavljen za župnika Sv. Gala u Pragu. U isto vrijeme obavljao je i službu tajnika i bilježnika nadbiskupa Ivana Jenštejna. Najvažnija i najodgovornija služba koju je u životu obavljao bila je da je postao generalni vikar energičnoga i pobožnoga nadbiskupa Jenštejna. Bilo je to baš u rujnu 1389. kad se razmahala tragična borba između nadbiskupa i despotskog kralja Vjenceslava IV., koji je nasilno želio prisvojiti crkvena dobra i postati potpuni gospodar Crkve u Češkoj. Kada je protiv kraljeve volje Ivan potvrdio izbor novog opata, razliučeni ga je kralj skupa s drugim svećenicima dao mučiti. Svi su oni bili podvrgnuti mučenju u kojem je sudjelovao sam kralj s bakljom u ruci. Ipak su pušteni na slobodu pošto su prije morali prisegnuti da će o svojoj torturi šutjeti. Iznimka je bila s Ivanom Nepomukom. On se kralju, valjda zbog svoga velikog ugleda, činio najopasnijim. Zato ga je kralj u noći s glasovitog mosta Karla IV. dao baciti u Vltavu i tako je Ivan poginuo kao mučenik. Tijelo mu je pronađeno te sahranjeno najprije u crkvi svetog Križa uz rijeku, a kasnije preneseno u katedralu sv. Vida u Pragu. Posjetitelji te divne gotske katedrale u njezinoj desnoj lađi mogu još i danas vidjeti mučenikov grob na kojem piše: Iohannes de Pomuk. U vezi Ivanove smrti postoji i legenda koja govori da je Ivan bio ispovjednik kraljeve žene koju je savjetovao da strpljivo podnosi teški karakter svoga supruga. Kralj je želio znati što kraljica govori za vrijeme ispovijedi, no sv. Ivan Nepomuk je uporno to odbijao, jer kao svećenik ne smije odati ispovjednu tajnu. Papa Benedikt XIII. proglasio je 19. ožujka 1729. u Lateranskoj bazilici Ivana Nepomuka svecem i to mučenikom ispovjedne tajne. Svetog Ivana Nepomuka smatraju zaštitnikom ispovjednika, zaštitnikom dobrog glasa. Sveca zazivaju u pomoć i protiv poplava, a u nekim su se brdskim krajevima na njegov blagdan održavale procesije s Presvetim sakramentom. One bi išle do njegovih kipova na mostovima, gdje se molilo za njegovu svetačku zaštitu. Iz solidarnosti s njegovom zemaljskom domovinom Češkom, gdje se Crkva nalazi u veoma teškim prilikama, molimo svetoga Ivana Nepomuka, zaštitnika Češke, da svojom zaštitom bdije nad svojom domovinom.

Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.  
Uređuju: Župnik i g. Miroslav Peroutka; Odgovara: *Mr.sc. Mario Rašić, župnik.*  
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ [www.zsppa-kaptol.hr](http://www.zsppa-kaptol.hr); e-mail: [zu-kaptol@po.t-com.hr](mailto:zu-kaptol@po.t-com.hr) facebook: župa kaptol; mladi župe kaptol; *tel/fax: 034 231-080*



# QUO VADIS

***Listić župe sv. Petra i Pavla ap., Kaptol***



Br. 10/2023; 14. 05. 2023.



***Evandjelje 6. vazmene nedjelje godine A***

**lv 14, 15-21**

***Ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja.***

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek: Duha Istine, kojega svijet ne može primiti jer ga ne vidi i ne poznaje. Vi ga poznajete jer kod vas ostaje i u vama je. Neću vas ostaviti kao siročad; doći ću k vama. Još malo i svijet me više neće vidjeti, no vi ćete me vidjeti jer ja živim i vi ćete živjeti. U onaj ćete dan spoznati da sam ja u Ocu svom i vi u meni i ja u vama. Tko ima moje zapovijedi i čuva ih, taj me ljubi; a tko mene ljubi, njega će ljubiti Otac moj, i ja ću ljubiti njega i njemu se očitovati.«

Riječ Gospodnja.

**RASPORED SVETIH MISA I MISNE NAKANE**

14.05. nedjelja	<b>ŠESTA USKRSNA NEDJELJA</b>	<b>8,00</b> <b>9,30</b> <b>11,00</b>	† Zoran Kljajić Za župljane ALILOVCI: PROŠTENJE: † Mirko i Marija Banović i ob.
PO. 15.05.	Izidor	<b>18,30</b>	† Dragica i Dragan Maglajić; PRIDRUŽENE NAKANE: Za zahvalu za zdravlje djece i ob. Marić; † ob. Mandić, ob. Grgić, † Valentina Kožić i Matej Pravdić
UT. 16.05.	Ivan Nepomuk	<b>7,00</b>	† Ivan, Kata, Vinko i Ivica Kavedžija
SRI. 17.05.	Paskal	<b>18,30</b>	† Mato Vidović; PRIDRUŽENE NAKANE: † Alojzije Svoboda; † Vinko Bendra; Na slavu Bogu Ocu; Za Franu; Na nakanu
ČET. 18.05.	<b>UZAŠAŠĆE GOSPODNJE - SPASOVO</b>	<b>11,00</b> <b>18,30</b>	ČEŠLJAKOVCI: (PROŠTENJE) † Slavko Šnajder † Vesna i Zlatko Ivanković i Vladimir Bakarić
PET. 19.05.	Teofil	<b>7,00</b>	† Janja i Mato Marinović; PRIDRUŽENA NAKANA: Za zdravlje Mirjane
SU. 20.05.	Bernardin Sijenski	<b>8,00</b> <b>10,00</b>	† Ivan, Romana, Robert i Danijel Vernot; PRIDRUŽENA NAKANA: † iz ob. Marić i Čolić ISPOVIJED PRVOPRIČESNIKA I RODITELJA
21.05. nedjelja	<b>SEDMA USKRSNA NEDJELJA</b>	<b>8,00</b> <b>9,30</b> <b>11,00</b>	† Vladimir Bakarić i ob. i Vesna Ivanković DOLJANOVCI: † Kristina Bilić, † Franjo Musil i ob. Ćosić SLAVLJE PRVE SVETE PRIČESTI

21.05. nedjelja	<b>SEDMA USKRSNA NEDJELJA</b>	<b>8,00</b> <b>9,30</b> <b>11,00</b>	† Vladimir Bakarić i ob. i Vesna Ivanković DOLJANOVCI: † Kristina Bilić, † Franjo Musil i ob. Ćosić SLAVLJE PRVE SVETE PRIČESTI
PO. 22.05.	Rita	<b>7,00</b>	† Drago Raguž; PRIDRUŽENA NAKANA: † Antun i Ružica Bartolović
UT. 23.05.	Željko	<b>18,30</b>	† Milan Turkalj; PRIDRUŽENA NAKANA: Na čast Majci Brze pomoći;

SRI. 24.05.	Marija Pomoćnica	<b>7,00</b>	† Jela Kljajić; PRIDRUŽENA NAKANA: † ob. Matešić i Kranjec; Na slavu Bogu Ocu
ČET. 25.05.	Beda Časni	<b>18,30</b>	† Snježana Čurčić, Marija i Ivan Ivić; PRIDRUŽENA NAKANA: † Cvita Marijanović EUHARISTIJSKO KLANJANJE
PET. 26.05.	Filip Neri	<b>18,30</b>	† Zora i Dragan Njitraj; PRIDRUŽENA NAKANA: † Anđa Petrušić
SU. 27.05.	Augustin Canterbeerijski	<b>8,00</b>	† Kata i Mato Raguž; PRIDRUŽENE NAKANE: † Ruža Šipura; Na nakanu; Za duše u čistilištu
28.05. nedjelja	<b>DUHOVI</b>	<b>8,00</b> <b>9,30</b> <b>11,00</b>	† ob. Balen, Brekalo i Podpečan RAMANOVCI: † Josip Pavliček † Marinko Andrijević

- svibanjske pobožnosti kroz mjesec svibanj svaki dan prije svete mise

*Evandjelje 7. vazmene nedjelje godine A*

*Oče, proslavi Sina svoga!*

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Isus podiže oči k nebu i progovori: »Oče, došao je čas: proslavi Sina svoga da Sin proslavi tebe i da vlašću koju si mu dao nad svakim tijelom dade život vječni svima koje si mu dao. A ovo je život vječni: da upoznaju tebe, jedinoga istinskog Boga, i koga si poslao – Isusa Krista. Ja tebe proslavih na zemlji dovršivši djelo koje si mi dao izvršiti. A sada ti, Oče, proslavi mene kod sebe onom slavom koju imadoh kod tebe prije negoli je svijeta bilo. Objavio sam ime tvoje ljudima koje si mi dao od svijeta. Tvoji bijahu, a ti ih meni dade i riječ su tvoju sačuvali. Sad upoznaše da je od tebe sve što si mi dao jer riječi koje si mi dao njima predadoh i oni ih primiše i uistinu spoznaše da sam od tebe izišao te povjerovaše da si me ti poslao. Ja za njih molim; ne molim za svijet, nego za one koje si mi dao jer su tvoji. I sve moje tvoje je, i tvoje moje, i ja se proslavih u njima. Ja više nisam u svijetu, no oni su u svijetu, a ja idem k tebi.«

Riječ Gospodnja.